
 
Concept besluitenlijst 
Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul  
Openbare raadsvergadering 31 maart 2025 
 
Deelnemers 
Voorzitter : D.M.M.T. Prevoo 
Griffier  : J.W.L. Pluijmen 
Leden  : L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), T.J.E. Brune (CDA), I.N.M. Coenjaerds (AB), 
   R.M.A. Ubags (AB), B.M.J.F. Rooding-Eurlings (VVD), C.E.G.M. Jamin  

(VSP), P.L.M. Gilissen (VVD), C.M.J. Fulmer-Bouwens (PGP), C.H.M.  
Schrouff (VVD), P-J Huisman (PGP), H.J. Baaij (PGP), G.G.J.M.  
Silverentand-Nelissen (VSP), J.E.J. Blom (CDA), V.M.E.C.J. Marx (AB), 
J.M.M. Pluijmen (CDA), H.W.J.M. Hardij (AB) en C.P.J.L. Vankan (AB   

College : N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB),  
K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris  
G.S. Reehuis 

Ambtelijk : Deborah Bekkers (afdelingshoofd Openbare Ruimte), John  
Schoenmakers (beleidsmedewerker Mobiliteit), Jacquo Silverentand  
(beleidsmedewerker Cultureel Erfgoed) en Peggy Duckers (strategisch  
adviseur) 

Afmelding : --- 
   
Nummer Behandeling agendapunt 

 
1. 
 

Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming. 
 
De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom - ook 
de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering 
via de livestream verbinding volgen - en meldt aanwezigheid conform 
bovenstaand overzicht. 
 
Lid C. Schrouff wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 
 

2.a 
 

Vaststellen agenda. 
 
Bij de griffie is een raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag 
ontvangen met de titel ‘bijdrage aan de exploitatie van zwembad Mosaqua’. 
Deze motie is als agendapunt 19 aan de agenda toegevoegd. 
 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.  
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2.b Bestuurlijke aangelegenheden: beëdiging burgerlid fractie VSP. 
 
In de commissie AZM-ED van 27 januari 2025 is de heer Hollewijn als burgerlid 
benoemd namens de fractie VSP. Net als de leden van de raad leggen de 
burgerleden na hun benoeming de eed of de verklaring/belofte af.  
 
De heer Hollewijn heeft aangegeven de verklaring/belofte af te willen leggen. 
De voorzitter nodigt hem daartoe naar voren te komen. 
 
In handen van de voorzitter legt de heer Hollewijn de verklaring/belofte af. 
 
De voorzitter feliciteert de heer Hollewijn met zijn benoeming. 
 
Rond 19.05 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 19.07 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 

3. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van orde. 
 
Voor het vraagrecht is geen verzoek ontvangen. 

4. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 16 december 2024. 
 
Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen 
ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 

5. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscontrole. 
 
Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de 
griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de 
raadscommissies. De verzoeken die tot dusver zijn binnengekomen zijn 
verwerkt bij agendapunt 5.a tot en met 5.e.  
 

5.a Stukken ter kennisname. 
 
Van de fractie PGP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen: 
• Brief (62) van Alzheimer Nederland inzake gemeenten onmisbaar voor 

mensen met dementie. 
• Brief (93) van VNG inzake enquête landelijke peiling algeheel vuurwerk 

verbod 2025. 
 
Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor 
het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen. 
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5.b Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar 
het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan 
de aangegeven raadscommissie. 
 
Voor dit onderdeel zijn vooralsnog geen verzoeken tot agendering ontvangen.  
Mochten er nog verzoeken binnenkomen zullen deze via de griffie bij het 
komende presidium worden meegenomen.   
 

5.c Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van 
het college worden gesteld. 
 
Voor dit onderdeel zijn vooralsnog geen verzoeken tot agendering ontvangen.  
Mochten er nog verzoeken binnenkomen zullen deze via de griffie bij het 
komende presidium worden meegenomen.   
 

5.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 21 maart 2025 t/m 31 maart 
2025, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet. 
 
Voor dit onderdeel zijn vooralsnog geen verzoeken tot agendering ontvangen.  
Mochten er nog verzoeken binnenkomen zullen deze via de griffie bij het 
komende presidium worden meegenomen.   
 

5.e Voortgangscontrolelijst betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, 
die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van 
burgemeester en wethouders of de raad. 
 
Voor dit onderdeel zijn vooralsnog geen verzoeken tot agendering ontvangen.  
Mochten er nog verzoeken binnenkomen zullen deze via de griffie bij het 
komende presidium worden meegenomen.   
 

6. Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde. 
 
Inbreng leden T. Brune en C. Fulmer inzake herontwikkeling Nieuwe Kerk. 
 
Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Verschil tussen zorgwoningen en levensloopbestendige woningen. 
• Uitlatingen in persbericht naar aanleiding van eerste gesprek met 

initiatiefnemer. 
• Bereidheid tot aanpassen initiatiefvoorstel door initiatiefnemer voor geven 

andere invulling aan Nieuwe Kerk. 
• Bereidheid college tot verlenen medewerking aan initiatiefvoorstel. 
• Mogelijkheid tot starten ontwikkeling door initiatiefnemer op basis 

verstrekte onherroepelijke omgevingsvergunning. 
• Noodzaak tot indienen principe verzoek als initiatiefnemer iets anders wil. 
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• Voorbereiden principe verzoek door initiatiefnemer. 
• Na indienen beoordelen principe verzoek door college. 
• Informeren initiatiefnemer over standpunt college ten aanzien van principe 

verzoek. 
• In beleid passen in stand houden en geven her-invulling aan gemeentelijk 

monument. 
• Vóór wateroverlast 2021 verstrekte onherroepelijke omgevingsvergunning. 
• Noodzaak tot toetsing door Waterschap Limburg. 
• Door Waterschap Limburg onderbouwen motivering standpunt. 
• Na beoordeling principe verzoek door college vervolg in gang zetten op 

basis van stappenplan. 
• Mogelijke wijziging voorstel december 2024 voor bouwen 20-tal 

zorgwoningen in woningen met zorg om de hoek (levensloopbestendige 
woningen op begane grond). 

• Verwachting voor indienen principeverzoek door initiatiefnemer binnen 4 
weken. 

• Aan zet zijn initiatiefnemer en financier. 
 
Reactie leden T. Brune en C. Fulmer. 
 
Voor het overige wordt de voortgangslijst vragen ex Artikel 32 Reglement van 
voor kennisgeving aangenomen. 
 

7. Voortgang aangenomen moties. 
 
Inbreng lid B. Hardij inzake motie (55) fracties AB, VSP, VVD en CDA inzake 
structureel onderhoud wandelpaden en fontein Odapark. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Nogmaals in gesprek gaan met afdeling over frequenter oppakken 

onderhoud. 
• Aan de slag gaan met fontein en padenstructuur Odapark. 
• Oppakken padenstructuur (asfaltpaden etc.) in voorjaar 2025. 
 
Reactie lid B. Hardij. 
 
Inbreng lid B. Hardij inzake motie (58) fractie AB inzake verduurzaming 
sportvereniging door vervangen verlichting sportvelden door energiezuinige 
LED. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Lang niet geïnvesteerd in locatie Schin op Geul vanwege zoektocht naar 

geschikte locatie voor fusieclub SV Geuldal. 
• Aan vereniging voorgelegde vraag over innemen standpunt ten aanzien van 

realiseren kunstgras op hoofdveld locatie Schin op Geul. 
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• Van vereniging ontvangen reactie op vraag over realiseren kunstgras op 
hoofdveld locatie Schin op Geul. 

• Gevolgen uitkomst gesprek vereniging met gemeente Gulpen-Wittem over 
multifunctioneel complex. 

• Noodzaak tot in 2026 vervangen toplaag kunstgrasvelden v.v. Berg en v.v. 
Walram. 

• Oproep in motie voor combineren aanbesteding diverse kunstgrasvelden.  
• Op groen staan lichten voor starten aanbestedingstraject in 2026 voor 

realiseren kunstgras locatie Schin op Geul vanwege uitspraak 
ledenvergadering. 

 
Reactie lid B. Hardij. 
 
Inbreng lid C. Fulmer inzake raadsbrede motie (45) dialoog met 
gemeenteraden buurgemeenten. 
 
Beantwoording lid C. Jamin inzake 
• Moeilijk om beweging te krijgen in langlopend dossier. 
• Deelname informatiesessie Regio Deal Zuid-Limburg 25 maart 2025. 
• Voornemen tot formaliseren samenwerking Zuid-Limburg in een op te 

richten stichting Samenwerking Zuid-Limburg. 
• Doel stichting is bevorderen samenwerking gemeenteraden. 
 
Aanvullende beantwoording lid C. Schrouff inzake: 
• Krantenartikel over verkeersdrukte in Heuvelland. 
• Noodzaak tot gezamenlijk oppakken problematiek verkeersdrukte in 

Heuvelland. 
• Mogelijkheid tot uitsteken hand naar buurgemeente door aanvaarden 

raadsbrede motie over bijdrage exploitatie zwembad Mosaqua. 
• Noodzaak tot voeren dialoog met buurgemeenten. 
 
Reactie leden C. Fulmer en J. Pluijmen. 
 
Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Voeren gesprekken met collega burgemeesters in Heuvelland. 
• Inzet burgemeester en griffier voor bewegen gemeenteraden voor aangaan 

dialoog. 
• Drukke agenda’s en omstandigheden bij buurgemeenten reden voor 

uitblijven gesprekken. 
• Oproep aan raad, griffier en burgemeester om zich te blijven inzetten voor 

aangaan gesprekken met regio. 
• Opstellen procesvoorstel door griffie en burgemeester voor wijze van  

periodiek aan de orde stellen onderwerp, mogelijkheden ook bespreken 
met collega burgemeesters in Heuvelland (actielijst AZM 39). 
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• Wens om in bredere context aangaan gesprek met Commissaris van de 
Koning over samenwerking raden en colleges in het Heuvelland. 

• Mogelijk ondersteuning vanuit provincie nodig om te komen tot een 
gezamenlijke aanpak van problemen zoals verkeersoverlast. 

 
Reactie leden C. Vankan en C. Fulmer. 
 
Voor het overige wordt de voortgangslijst voor kennisgeving aangenomen. 
 

8. Voorstel college betreffende ontwerp verklaring van geen bedenkingen 31 
dormaetini’s Thermae 2000.  
 
Inbreng lid C. Brune inzake dankwoord voor toevoegen 2e beslispunt. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen als bedoeld in artikel 2.27 

van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht voor de bouw van 31 
dormaetini’s op de percelen kadastraal bekend gemeente VKB01, sectie B 
nummers 2806 en 2807 en plaatselijk bekend Cauberg 27 te Valkenburg af 
te geven.  

• Vergunninghouder te verplichten om, als onderdeel van het landschappelijk 
inpassingsplan, een groenblijvende, robuuste (inheemse) groene 
afscherming aan te brengen en in stand te houden die het zicht op de 
begraafplaats vanaf het terrein van Thermae én vanaf de begraafplaats op 
het terrein van Thermae in alle jaargetijden wegneemt. 

• De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als 
definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het 
ontwerp besluit omgevingsvergunning geen zienswijzen ingediend worden. 

• Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wro vast 
te stellen. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

9. Voorstel college betreffende MJOP 2025-2034 voor het onderhoud van 
civieltechnische kunstwerken (onderdeel kapitaalgoederen). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het MJOP 2025-2034 civieltechnische kunstwerken waarin het beoogde 

onderhoudsniveau, de planning van het onderhoud en de kosten van het 
onderhoud zijn opgenomen, vast te stellen (conform financiële verordening 
2023 art. 19).  
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• De (aanvullende) investeringsbedragen beschikbaar te stellen, concreet een 
bedrag van € 227.805 en in te stemmen met de dekking van de 
afschrijvingslasten van de investeringen zoals opgenomen onder punt 7 in 
deze raadsnota.  

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

10. Voorstel college betreffende beleidsplan onderhoud en instandhouding 
gebouwen 2025-2034. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het beleidsplan onderhoud en instandhouding gebouwen 2025-2034 

Gemeente Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 
• In te stemmen met personele uitbreiding van 1 FTE gebouwenbeheerder  

(€ 67.000 in 2025 en € 89.000 vanaf 2026) en deze kosten ten laste te 
brengen van de begrotingsresultaten 2025-2028.  

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

11. Voorstel college betreffende actualisatie MJOP gemeentelijke gebouwen en 
woonwagenlocaties 2025-2034 (onderdeel kapitaalgoederen). 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het MJOP gebouwen 2025-2034 waarin het beoogde onderhoudsniveau, de 

planning van het onderhoud en de kosten van het onderhoud zijn 
opgenomen, vast te stellen (conform financiële verordening 2023 art. 19).  

• Het groot onderhoud van de gemeentelijke gebouwen te egaliseren middels 
de voorziening onderhoud gemeentelijke gebouwen, de 
bestemmingsreserve onderhoud gemeentelijke gebouwen op te heffen en 
het verwachte eindsaldo van € 1.388.989 over te hevelen naar de 
voorziening onderhoud gemeentelijke gebouwen. 

• Het groot onderhoud van de ondergrondse parkeergarage te egaliseren 
middels de voorziening onderhoud ondergrondse parkeergarage, de 
bestemmingsreserve onderhoud ondergrondse parkeergarage op te heffen 
en het verwachte eindsaldo van € 849.167 vrij te laten vallen ten gunste 
van de egalisatiereserve parkeerexploitatie. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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12. Voorstel college betreffende investeringsplan gemeentelijke gebouwen en 
woonwagenlocaties 2025-2034. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Een investeringsbedrag van in totaal € 3.950.999 beschikbaar te stellen 

voor de gemeentelijke gebouwen in de periode 2025-2034 en in te 
stemmen met de dekking van de afschrijvingslasten van de investeringen 
zoals opgenomen onder punt 7 in de raadsnota. 

• Een investeringsbedrag van € 1.488.750 beschikbaar te stellen voor de 
ondergrondse parkeergarage in de periode 2025-2034 en in te stemmen 
met de dekking van de afschrijvingslasten van de investeringen zoals 
opgenomen onder punt 7 in de raadsnota. 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

13. Voorstel college betreffende opdrachtbrief Programma Economische 
Structuurversterking. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De bijgevoegde opdrachtbrief Programma Economische 

Structuurversterking met bijbehorende kernopgaven vast te stellen 
(inhoudelijk). 

• Procesgeld voor het opstellen van een Programma Economische 
Structuurversterking (voor de inhuur van expertise, bijeenkomsten, 
locaties, sprekers, etc.) van € 100.000 beschikbaar te stellen (financieel). 

• Een incidenteel budget voor het aanstellen van een tijdelijke medewerker 
per 1 augustus 2025 tot en met 31 december 2026 (1 FTE, € 156.000) 
beschikbaar te stellen (financieel). 

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

14. Voorstel college betreffende zienswijze ter voorbereiding toetreding tot 
Gemeenschappelijke Regeling HCL. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Geen zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit van het 

college tot toetreding van het college van burgemeester en wethouders van 
de gemeente Valkenburg aan de Geul tot de GR HCL, met inachtneming van 
de ontwerpwijziging van de GR van het HCL (Ontwerpbesluit I). 
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• Geen zienswijze in te dienen ten aanzien van het ontwerpbesluit van het 
college tot 
wijziging van de GR van het HCL na inwerkingtreding van de nieuwe 
Archiefwet (Ontwerpbesluit II).  

 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

15. Voorstel college betreffende Parkeerverordening 2025 en 
Parkeerbelastingverordening 2025. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Parkeerverordening 2025 en Parkeerbelastingverordening 2025 vast te 

stellen.  

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

16. Voorstel college betreffende Verordening leerlingenvervoer 2025. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• De Verordening Leerlingenvervoer Maastricht-Heuvelland 2025, gemeente 

Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

17. Voorstel college betreffende onttrekken 10 parkeerplaatsen aan de 
openbaarheid aan de Valkenburgerstraat 74 Berg en Terblijt.  
 
Inbreng eerste termijn leden V. Marx, C. Jamin, P-J. Huisman, B. Rooding en  
J. Pluijmen. 
 
Namens de fracties CDA en PGP dient lid J. Pluijmen het navolgende 
amendement in om het beslispunt als volgt aan te passen:  
 
Om 5 parkeerplaatsen welke enkel toegankelijk zijn vanaf de Gondulphusstraat 
niet aan de openbaarheid te onttrekken en de overige 5 parkeerplaatsen, 
gelegen op het perceel kadastraal bekend Berg en Terblijt (BERO1), sectie D 
nummer 1064 (aangeduid met letter A in bijlage 1) wel te onttrekken aan de 
openbaarheid zoals bedoeld in de Wegenwet. 
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Beantwoording wethouder W. Weerts inzake: 
• Complimenten richting lid B. Rooding over onder woorden brengen 

onderbouwing en uitspraak Raad van State. 
• Verschil tussen voorliggend ontwerpbesluit en afgeven verklaring van geen 

bedenking. 
• Start zienswijzentermijn na nemen raadsbesluit. 
• Na afronding zienswijzentermijn en beoordeling ingediende zienswijzen 

volgt raadsvoorstel voor definitieve besluitvorming. 
• Indienen amendement op een ontwerp voorstel niet aan de orde. 
• Verzoek eigenaar voor aan de openbaarheid onttrekken van 10 in 

eigendom zijnde parkeerplaatsen. 
• Afhankelijk van raadsbesluit starten zienswijzentermijn of eigenaar in 

kennis stellen negatief raadsbesluit. 
• Ontraden door fracties CDA en PGP ingediende amendement. 
 
Reactie leden C. Vankan, C. Fulmer en J. Pluijmen. 
 
Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Door eigenaar ingediende verzoek.  
• Nemen raadsluit over door eigenaar ingediende verzoek. 
• Geen sprake van aangaan onderhandelingen met eigenaar voor aanpassen 

ingediende verzoek. 
 
Reactie lid C. Vankan 
 
Inbreng tweede termijn leden C. Fulmer, J. Pluijmen, B. Rooding en  
L. Wagemans. 
 
Rond 20.11 uur schorst de voorzitter de vergadering. 
Rond 20.16 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
 
Inbreng lid J. Pluijmen. 
 
Uit de inbreng van lid J. Pluijmen maakt de voorzitter op dat het door de 
fracties CDA en PGP ingediende amendement wordt ingetrokken en dat wordt 
verzocht om het voorstel hoofdelijk in stemming te brengen. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Lid P-J. Huisman legt en stemverklaring af. Zij stemt tegen het voorstel. Omdat 
er voldoende parkeerplaats is in de wijk ziet de fractie het nut en noodzaak 
niet om de 10 parkeerplaatsen aan de openbaarheid te onttrekken. 
 
Lid H. Baaij legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het voorstel en sluit zich 
aan bij de stemverklaring van lid P-J. Huisman. 
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Lid J. Pluijmen legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen het voorstel en sluit 
zich aan bij de stemverklaring van lid P-J. Huisman. 
 
Lid C. Vankan legt en stemverklaring af. Hij stemt vóór het voorstel. Hij 
betreurt het dat er lang is gediscussieerd over een amendement dat 
uiteindelijk is ingetrokken. Dit soort zaken moet de raad aan de voorkant 
kunnen oplossen. 
 
Lid C. Fulmer legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het voorstel en sluit 
zich aan bij de stemverklaring van lid P-J. Huisman. 
 
Vóór het voorstel stemmen de leden: C. Schrouff, G. Silverentand, V. Marx,  
B. Hardij, C. Vankan, L. Wagemans, I. Coenjaerds, R. Ubags, B. Rooding,  
C. Jamin en N. Gilissen. 
 
Tegen het voorstel stemmen de leden: P-J. Huisman, H. Baaij, J. Blom,  
J. Pluijmen, T. Brune en C. Fulmer. 
 
Besluit: 
• Het ontwerpbesluit vast te stellen om de 10 parkeerplaatsen, overwegend 

gelegen op het perceel kadastraal bekend Berg en Terblijt (BERO1), sectie D 
nummer 1064 (aangeduid met letter A in bijlage 1) te onttrekken aan de 
openbaarheid zoals bedoeld in de Wegenwet.  

 
Het voorstel wordt met 11 stemmen vóór en 6 stemmen tegen aanvaard. 
 

18. Voorstel college betreffende gemeentelijk Groevenbeleidsplan. 
 
Inbreng eerste termijn leden T. Brune, C. Schrouff, P-J. Huisman, C. Jamin en  
C. Vankan. 
 
Reactie leden T. Brune en C. Vankan. 
 
Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake: 
• Het gevraagd en ongevraagd aanbrengen van portretten in groeven. 
• Schaarse expertise binnen gemeentelijke organisatie met kennis over 

(mergel)groeven. 
• Mogelijkheid tot delen kennis buiten de gemeente. 
• Praktijkvoorbeeld instorten Wilhelminatoren. 
• Door aanwezigheid gemeentelijke expertise snel duidelijk dat ondergrond 

(beweging ondergrondse deel Gemeentegrot) niet oorzaak is van instorten 
Wilhelminatoren. 

• Verwijzing naar met raad gedeelde informatie over instorten 
Wilhelminatoren. 
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Reactie leden C. Vankan en C. Schrouff.  
 
Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake: 
• Vertrouwen in handelen en uitvoering door college. 
• Herijken handleiding plaquettes uit 2009 door college. 
• Maken gedegen afwegingen rondom eeuwigheidswaarde plaquettes. 
• In verleden afgeschaafde muren voor aanbrengen plaquettes. 
• Monumentale status Gemeentegrot. 
• Voorkomen beschadigen (afschaven muren) cultureel erfgoed. 
• Strikter en handhavend optreden ter voorkoming wildgroei plaquettes. 
• Eigen terrein Mirlitophile met mogelijkheid tot zelf toevoegen plaquettes, 

geen zeggenschap gemeente hierover. 
• Nu geen toezegging over uitbreiden met 50-tal wielrenner plaquettes.  
• Uitbreidingsmogelijkheden op muren met historische erfgoed waarde. 
• Maken afweging op basis van 4 punten (natuur, veiligheid, erfgoed en 

economie) uit integraal beleidsplan. 
• Opstellen voorwaarden voor berglopers en toestaan onderzoek in groeven 

vanwege verplichting Mijnbouwwet. 
• Gevolgen nieuwe voorwaarden voor tot dusver bij groeven betrokken 

partijen en personen, mogelijkheid tot bijscholen via gemeente. 
• Overbrengen dankwoorden richting betrokken ambtenaren. 
• Kwatsbaarheid ambtelijke solofunctie, noodzaak tot het breder verankeren. 
• Nemen initiatief door provincie om te komen tot structureel (1 of 2 maal 

per jaar) groevenoverleg voor delen en verankeren kennis. 
 
Reactie lid T. Brune. 
 
Inbreng tweede termijn lid T. Brune. 
 
Namens de fractie CDA dient lid T. Brune het navolgende amendement in om 
als 2e beslispunt toe te voegen: 
 
Na vaststelling van het gemeentelijk Groevenbeleidsplan een kader met 
richtlijnen te creëren, waarin wordt vastgelegd waar en wanneer iconografie 
mag worden vastgelegd. Dit kader samen te stellen met eenieder die zich op 
dit moment op wat voor manier dan ook bezighoudt met iconografie in onze 
gemeentelijke groeven. 
 
Op verzoek van lid C. Vankan schorst de voorzitter rond 20.44 uur de 
vergadering. 
 
Rond 20.48 uur heropent de voorzitter de verandering. 
 
De voorzitter vraagt de fracties te reageren op het door de fractie CDA 
ingediende amendement. 
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Reactie leden C. Vankan, C. Jamin, P-J. Huisman, C. Schrouff, J. Pluijmen en  
T. Brune.  
 
Uit de woorden van lid T. Brune maakt de voorzitter op dat het door de fractie 
CDA ingediende amendement wordt ingetrokken en dat men instemt met het 
voorliggende voorstel. 
 
Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake: 
• Toezegging voor herijken handleiding plaquettes uit 2009 door college. 
• De nieuwe door het college vastgestelde handleiding plaquettes delen met 

de raad (verwerkt bij onderdeel langlopende dossiers actielijst). 
• Collegebesluit nodig voor het plaatsen van plaquettes in groeven waar 

gemeente iets over te zeggen heeft. 
• Mogelijkheid tot het inzien van collegebesluiten door de raad. 
 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
 
Besluit: 
• Het Groevenbeleidsplan gemeente Valkenburg aan de Geul vast te stellen als 

integraal beleidskader voor de gemeentelijke mergelgroeven. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

19. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake bijdrage aan de 
exploitatie van zwembad Mosaqua. 
 
Lid J. Pluijmen brengt de raadsbrede motie in. 
 
Beantwoording wethouder N. Dauven inzake: 
• Overwegingen voltallige raad. 
• Herhaling van zetten eerdere oproep via motie 12 november 2024. 
• Als regio ambassadeur voor Verenging Sport en Gemeenten gezamenlijk 

met gedeputeerde bijdrage voor regionaal zwemwater gevraagd aan Zuid-
Limburgse gemeenten. 

• Helaas niet lukken hiervan. 
• Hand in de rug nogmaals gesprek aangaan met gemeente Gulpen-Wittem. 
• Uitkomst recent gevoerde gesprek met wethouder Last gemeente Gulpen-

Wittem over hoogte biedingen en mogelijk definitief sluiten zwembad. 
• Vrees dat openhouden zwembad niet zal lukken. 
• Bereidheid provincie voor verlenen steun aan zwembad Mosaqua vanuit 

Leefbaarheidsfonds. 
• Mogelijkheid alle gemeenten voor indienen aanvraag voor één project. 
• Al dan niet indienen aanvraag is aan gemeente Gulpen-Wittem. 
• Door gemeente Valkenburg aan de Geul plan vergroenen pleinen 

aangedragen, in afwachting van besluit provincie hierover. 
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• Standpunt regio is geen structurele bijdrage leveren aan zwemvoorziening. 
• Krantenartikel afgelopen weekend over vandaag ingediende motie. 
• Maken afweging door raad op basis van reactie college.  
 
Reactie leden J. Pluijmen, C. Schrouff, C. Fulmer en C. Jamin. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
Besluit: 
De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 
 

20. 
 

Sluiting. 
 
Rond 21.05 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de 
overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een 
prettige avond.  
 

 
De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 20 is aldus 
vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare 
vergadering van 26 mei 2025. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
 
J.W.L. Pluijmen,      D.M.M.T. Prevoo, 
griffier        voorzitter 


